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Ερωτήσεις 

Αφού αξιοποιήσετε κατάλληλα το λογισµικό, επιλέξτε τη σωστή απάντηση στις παρακάτω 
ερωτήσεις χωρίς την βοήθεια του λογισµικού:  

Ερώτηση Απάντηση 

Ηλεκτρόνια 

Ακτινοβολία γ Κατά την διάσπαση α εκπέµπονται: 

Πυρήνες ηλίου 

Ακτινοβολία 
Κατά τη διάσπαση γ εκπέµπεται … 

∆έσµη σωµατιδίων 

Ηλεκτρόνια 

Πρωτόνια Κατά την διάσπαση β- εκλύονται: 

Ποζιτρόνια 

∆ευτερόλεπτο 

Λεπτό 1 Βecquerel (1 Bq) ορίζεται ως µια διάσπαση ανά:  

Ώρα 

Μειωθεί στο 1/2 

Μειωθεί στο 1/4 
O χρόνος ηµιζωής (Τ1/2) είναι ο χρόνος που απαιτείται ώστε ο 
αριθµός των ραδιενεργών πυρήνων να  

∆ιπλασιαστεί 

Ευθεία παράλληλη 

Ευθεία φθίνουσα 
Το διάγραµµα που στον άξονα των Χ έχει τον χρόνο και στον 
άξονα των Υ τους πυρήνες που παραµένουν αδιάσπαστοι είναι: 

Καµπύλη 

Αυξάνεται 

Μειώνεται Σε ένα νεκρό οργανισµό ο λόγος 14C/12C 

Παραµένει σταθερός 
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98 Bq 

177,2 Bq 
Όταν η ενεργότητα ενός δείγµατος σήµερα είναι 200 Bq, µετά 
από 1000 έτη η ενεργότητα µπορεί να είναι: * 

30 Bq 

1700 Bq 

400 Bq 
Όταν η ενεργότητα ενός δείγµατος σήµερα είναι 268.5 Bq, πριν 
από 10000 έτη η ενεργότητα µπορεί να ήταν: *  

900 Bq 

7738 έτη 

20139 έτη 
Όταν η ειδική ενεργότητα ενός δείγµατος είναι 0,1 Bq/g τότε η 
ηλικία του δείγµατος µπορεί να είναι: * 

2213 έτη 

Ενός µεταλλικού εργαλείου 

Ενός αρχαίου πάπυρου 
Η ραδιοχρονολόγηση µε 14C είναι η καταλληλότερη µέθοδος για 
τον ακριβή προσδιορισµό της ηλικίας: * 

Ενός πετρώµατος 

2 Bq 

4 Bq 
Όταν η µάζα του δείγµατος είναι 10 g, τότε η ενεργότητα του 
δείγµατος µπορεί να είναι: * 

8 Bq 
* Οι απαντήσεις να δοθούν χωρίς πράξεις ή τη βοήθεια του λογισµικού µε µόνα δεδοµένα το 
χρόνο ηµιζωής του 14C (5730 έτη) και την ειδική ενεργότητα του ατµοσφαρικού άνθρακα 

 


